



# ZKI HÍREK



CARMA F1 - BIHAR F1 - MÁGUS F1 - GOLF F1 - NAGYKÚTI - ÉDESALMA  
PALOTÁS F1 - HÍRÖS F1 - MIRUS F1



# CARMA F1

CSÚCS HOZAM, EXTRA ÁRVBEVÉTEL!

### Nagyobb profitot nyújt, könnyen termelhető tölténivaló paprikát keres?

A tavalyi esztendő ismét igazolta, hogy csak olyan paprika hibridet érdemes termeszteni, ami a szezonban végig magas minőségre képes. A hazai fűtetlen fóliás termesztésben, mind fő mind másodnövényként kimagasló hozamot és profitot nyújt a Carma F1 immáron több éve. Ezt támasztják alá azok a független eredmények, amelyeket a TЭСZ-ЭСZ non-profit szervezet állított be több szentesi termelőnél. A Carma F1 mindegyik technológiában magabiztosan megelőzte versenytársait, a hozamot és a minőséget tekintve.

### Miért népszerű különböző időzítésekben talajon is a Carma F1?

Erre a kérdésre kaphatunk választ egy fiatal medgyesegyházi kertésztől Fűri Ferentől. A 2011-es szezon után idén is a Carmát választottam a termesztésembe, immáron az egész felületre.

Kertészetemben paprika hajtattással 5000m<sup>2</sup> foglalkozom, amiből a fűtött felületen 1800m<sup>2</sup>, a fűtetlen mintegy 3200m<sup>2</sup>. A palántanevelésem mindig otthon történik, jól fejlett 7-8 lomblevelű palántákat ültetek ki. A termesztő berendezésimnek köszönhetően több ültetési időpontban is tapasztalatot szerezhettem a Carma F1 előnyeiről talajos termesztésben, erősen kötött talajon. Az első ültetési időpontom 2012-ben február 23-a, a duplafóliás hideg sátraimban március 30-a volt.

A Carma F1 erős gyökérzetének, terhelhető szárának köszönhetően, már az első évtől kezdve két száras metszést alkalmazok a kertészetemben. Talajtakarásra lila színű fóliát használunk. A Carma F1 tapasztalatom alapján egy jól termelhető, stresszre kevésbé érzékeny, kevés zöldmunkát igénylő hibrid. Az idei szezonban is, az állomány nagyon szépen fejlődött, a termések igazán látványosak, piacosak, a szedések pedig nagyon meggyőzőek voltak, így örömmel vettem, hogy a hibridet népszerűsítő bemutatónak adhattam otthont júniusban 21-én.

Kezdeti időszakban a köttetésnél 2,5 EC-vel és erős kálium túlsúllyal tápoldatok. Nyáron csökkentem a kálium mennyiségét, de még így is több a nitrogénnél. A kánikulai napokon minden nap kaptak frissítő öntözést a növények, aminek a mennyisége extra 1liter/tő volt.

A hozam a fűtetlen fóliáimban a kertészetünk átlagát tekintve már szeptember első heteiben átlépte a 14kg-t. A Carma F1 rendkívül kedvező extra és szuperextra kihozatala végig kedvezően hatott az értékesíthetőségre. A szezon első felében nem volt ritka, hogy a leszedett termések akár 70-80%-a is extra vagy a feletti kategóriába esett. A szedése egyszerű, válogatása gyors és gazdaságos. Egyéni palántanevelőként örülök, hogy a ZKI Zrt. a 2013-as szezonban csíra megindított (priming) vetőmag formájában is forgalmazza a Carma F1-t.



Carma F1 - Extra minőség, kiemelkedő hozam



Folyamatos kötés



Talajos Carma bemutató



Fűri Ferenc kertészete



# MÁGUS F1 BIHAR F1

PROFI FAJTÁKKAL KÉSZÜLJÜNK A PIAC KIHÍVÁSAINA  
SZABADFÖLDÖN ÉS VÁNDORFÓLIÁBAN!

A szabadföldi intenzív és szuper intenzív paprikatermesztésnek komoly hagyományai vannak hazánkban. Ezek a technológiák testesítik meg a legnagyobb hozamot biztosító termesztő berendezésen kívüli legmodernebb termesztést, ugyanakkor a növények a legnagyobb stresszt kénytelenek elszenvedni, legyen szó a gyökérről vagy a föld feletti részéről.

**Egy hektár bekerülési költsége csak olyan hibridek termelését teszi lehetővé, amelyek nagy hozamúak, könnyen, alacsony költséggel termesztethetők, és a felvevő piac által elfogadott minőségű árualap képződik belőlük.** A szabadföldi intenzív termelésben zömében kápia és paradicsompaprika, kisebb mértékben fehér tölteni való paprika és almapaprika van használatban. **A ZKI Zrt. mindegyik típusban kínál prémium minőséget jelentő megoldást!** Ne felejtjük el, nem minden hibrid képes kifogástalan teljesítményre! **Ha paradicsomalakú paprikáról van szó a Bihart, ha kápiáról a Mágust, ha tölténivaló paprikáról a ZKI által forgalmazott Centuryt ültessük szabadföldön és vándorfóliában!**

## MIÉRT TERMESSZÜK A BIHART?

**A leginkább stresszt tűrő hibrid,  
nagy méretű bogyó, stabil alak,  
erős szár, rendkívül zárt lombzat,  
kiemelkedő szeletkihozatal,  
frisspiaci értékesíthetőség,  
könnyen szedhető,  
baktérium ellenálló,  
kisebbséggel megtermelhető.**

**Bihar F1 – Kulcs hibrid a paradicsomalakú paprika termesztésben!**

## MIÉRT VÁLASSZUK A MÁGUST?

**Magas extra és első osztály kihozatal,  
hosszan tartó tárolhatóság,  
magas hozam,  
vastag hús, súlyos bogyók,  
parásodás mentes termékek,  
egyöntetű színeződés,  
erős, kiterjedt gyökérzet.**

**Mágus F1 – Kápia a legigényesebb piacra!**

**Sikeres szezont, magas felvásárlási árakat kívánunk!**



*Bihar F1 Benkovics Tibor Kunadacs*



*Szépen berakódott Bihar állomány - Gatyán Zoltán, Kunadacs*



*Mágus - Igazán piacos termékek*



*Kiemelkedő minőség - Kobzos Sándor, Tiszalök*



*Mágus F1 - Jól záródó lomb, napégés mentes termékek*

A NYERŐ HÁRMAS ALMAPAPRIKÁBAN:



**GOLF F1**

A LEGSZIGORÚBB  
KÖVETELMÉNYEKRE!

**NAGYKÚTI**

TÖLTVE ÉS EGÉSZBEN!



**ÉDESALMA**

AZ ÉDES!

A termelők és a savanyítók által megkövetelt magas követelményeknek a ZKI által forgalmazott fajták kiválóan megfelelnek, sok éve bizonyítanak a termelésben és a feldolgozásban. A legtöbb partnerünk, hosszú évek óta stabilan a mi almapaprikáinkra alapozza termesztését, mert azok a szélsőséges időjárásban is kiválóan teljesítenek.

Beszállítóként, csak magas hozammal és jó minőségű alapanyaggal lehet pénzügyileg is sikeres szezont zárni!

A savanyítással foglalkozó vállalkozók nem ritkán a fajta nevet is kikötik, amikor a szezonban a felvásárlás beindul. Különösen igaz ez, amikor a piaci zavaroknak köszönhetően kereslet-kínálat felborul. Ne felejtjük, nem minden fajtára jellemző, hogy a hordós savanyítás során a hús konzisztenciáját megőrzi.

A **GOLF** mérete remekül megfelel az üvegben savanyítás során megkívánt méretnek. A fajta nem növi túl magát, alakja nagyon stabil a tenyészidőszak során, lilulásra nem hajlamos. A termelők a Golf egyik legnagyobb előnyének mégsem a magas hozamot, a rendkívül uniformis bogyókat tartják, hanem az egyedülálló baktérium toleranciáját. Más fajták esetében az augusztus eleji-középi szokásos lehűlések idején sem „dobja le” a lombját, a Golfra azonban lehet számítani.

A **NAGYKÚTI** fajtánk, talán a hazai termesztésben leginkább termesztett erős almapaprika. Sokan szerették meg és választják már hosszú évek óta. Bogyója kifejezetten alkalmas töltve és egészben savanyításra is. Általános ellenállósága jó, bőtermő. A felálló termékek nagyon tetszetősek, átlagosan 5-8cm nagyságúak, fényes felszínűek, vastag falúak, enyhén lapított gömb alakúak. Ágrendszere, gyökérzete erős. Legnagyobb előnye, hogy kevésbé optimális körülmények között is megbízhatóan terem. Szedhetősege kifejezetten jó. A bogyója nagyon jól bírja a hordós savanyítást, roppanóságát stabilan megtartja.

**ÉDESALMA.** Csípmentes, magas hozamú, jó ellenállósággal rendelkező fajta. Elsősorban savanyításra nemesített, rendkívül zamatos almapaprika-fajta. Folytonnövő, közepes bokrot képező, gyorsfejlődésű növény. Termése közepes méretű, nagyon vastag húsú. Termelői visszajelzések alapján, a fajta uborkamozaik-vírussal (CMV) szemben toleranciát mutat. Felhasználható ecetes és savanyított csípmentes készítményekbe, valamint konzervipari célokra.



*Golf - kiemelkedő hozam*



*Golf F1 - a legjobb alapanyag üvegben savanyításra*



*Golf F1 - Tökéletesen zárt lomb*



*Nagykúti - a kedvelt csípős alma*



*Golf F1 - Egyöntetű bogyók a lomb alatt*



# PALOTÁS F1

TERMESSZÜNK GAZDASÁGOSAN FŰSZERPAPRIKÁT!



# HÍRÖS F1



Talán elcsépelhetnek tűnhet, hogy a fűszerpaprika termesztés legmagasabb költsége a szedés, ezért érdemes koncentrált érésű, könnyen szedhető hibridet választani. A ZKI Zrt. kínálatában két fűszerpaprika található, amelyek legfontosabb jellemzői extra előnyt jelentenek a partnereinknek, ezek:

- a nagy hozam,
- rendkívül alacsony fajlagos élőmunka költség a szedés során,
- magas szárazanyag tartalom és ennek köszönhetően nagy őrlemény kihozatal,
- kimagasló festéktartalom és színtartósság,
- könnyű termesztetőség,
- kiváló stressz tolerancia.

## PALOTÁS

**Kiemelkedő minőségű őrlemény és magas hozam!**

**Csípmentes, folytonos növekedésű,** csipedve is szedhető fűszerpaprika hibrid. Nagyméretű, csüngő bogoyóval, magas hozammal, jó stressz toleranciával rendelkezik, folyamatos kötésre képes. Általános betegség ellenálló képességével kiemelkedik, a most piacon lévő fajták közül a CMV fertőzést nagyon jól tolerálja. **Erős növekedésű, kiterjedt gyökérrzel rendelkező, a szabadföldi termesztéshez kiválóan alkalmas lombozattal rendelkezik. A hibrid hektáronként akár 25-36t –os hozamra is képes.** Kifejezetten **nagy bogoyókkal 12-17cm-es csőhosszal rendelkezik.** Koncentrált érésének köszönhetően szedése akár két menetben megoldható. Szedése igen hatékony, egy nap egy fő **220-240kg-t is képes leszedni, ennek köszönhetően 20%-kal olcsóbb a kilóra eső szedési költség.** A paprika erős gyökérrzetének, jó stressz tűrésének köszönhetően stabilan teljesít, bogoyói nem aprósodnak le.

**Kifejezetten magas a szárazanyagtartalma, így a hektáronkénti őrlemény kihozatala messze jobb, mint más fajtáké a piacon!**

## HIRÖS

**A költséghatékonyság termesztetőség magas hozammal társul!**

**Folytonnövő, csipős,** szabadföldön direkt vetéssel, palántázva, félintenzív és intenzív-termesztési körülmények közé ajánljuk. **Nagy hozamra képes, kifejezetten nagy bogoyókkal rendelkező folyton növe, csüngő típus.** A jó stressz ellenállóságnak, a biztonságos virágzásnak, a nagy méretű bogoyóknak köszönhetően a hektáronkénti hozama meghaladhatja a **400 mázsát.** Napi szedési teljesítményével kiemelkedik a piacon lévő többi csipős fajtához képest. **Szedetősége kifejezetten gazdaságos a szokatlanul nagy 16-18cm hosszú „csőveinek” köszönhetően. A fajtára jellemző koncentrált érés is nagy segítséget jelent a betakarítások alkalmával. A szedési teljesítmény a 300kg/fő/nap-ot is meghaladhatja! Csipedve szedésre kifejezetten alkalmas.** Termései húsosak, vastag falúak. Kiváló alapanyag, mind szárítmánynak, mind nyers darálmánynak. A csipős fajták között kiemelkedő színanyag-tartalmának köszönhetően kiváló minőségű őrlemény-alapanyagot biztosít.



Palotas - Hagyományosan szárítva



Palotas - Koncentrált érés



Hirös - Akár hajtatásra is



Hirös - Nagy bogoyó



MINŐSÉGI ISMÉRVEK, MÁ S SZÓVAL

**MIRUS F1**

Az előttünk álló szezon kezdetekor minden termelőnek mérlegelnie kell mi a célja az általa a jövőben megtermelt csemegekukoricával. Döntést kell hoznia, milyen céllal termel, melyik piacot célozza meg. Marad a réginél illetve erőfeszítéseket tesz új piacok felkutatására. Munkája gyümölcsét pénzzé teheti nagykereskedőnél, közvetlenül értékesíthet, beszállítója lehet kisebb-nagyobb üzleteknek, üzletláncoknak, termelhet tálcás kiszolgálásra, exportra stb.

Ezzel párhuzamosan, de ehhez igazítva mérlegelnie kell, hogy milyen technológiát és vetés időt választ magának.

A termelő nem tudja figyelmen kívül hagyni a természetű területét, annak környezetét, a talaj adottságait, öntözési lehetőségét és annak módját sem.

A kérdés összetett, józan mérlegelést igényel és nem szabad elrugaszkodni a valóságtól.

Ám a kérdéskörrel kapcsolatos kételyek mellett a döntéshozó termelő egy dologban biztos lehet.

Mégpedig ha a fent említett piacok, értékesítési helyek és módok bármelyikét is választja, egy valamit nem téveszthet szem elől, mégpedig a csemegekukorica csövének minőségét meghatározó paramétereit.

Ezek a hibátlan szemek, amelyek egyenes sorban helyezkednek el végig a cső mentén, annak elejétől egészen a cső végéig, más szóval Mirus F1.

A makulátlan csuhéborítás amely a csővéget a mechanikai sérüléstől és ezzel egy időben a gombás megbetegedéstől is jól védi, ez szintén a Mirus F1.

A szemek aransárga színe, amelyet a haragos zöld gondosan védő csuhéborítás még fokozottabban kiemel, ennek legszembetűnőbb képviselője a Mirus F1.

A kiemelkedő íz, amely párosul a szemek roppanós állagával. A Mirus F1 ezzel a tulajdonságaival emelkedik ki a versenytársai közül.

A termelő a szezont megkezdve sok kihívás elé néz, ám ha a fajtaválasztás alkalmával a felsorolt cső értékmérő tulajdonságokat veszi figyelembe, legalább a végtermékének értékesíthetősége érdekében megtett mindent, és ha eddig eljutott, akkor itt már nem érheti meglepetés.

## **MIRUS:**

**Íz**

**Küllem**

**Csuhéborítás**

**Könnyű termesztetőség**



*Egységes állomány – Mirus F1*



*Erőteljes fejlődés a korai stádiumban – Mirus F1*



*Tetszetős sárga szín, végig berakódott szemek, sötétzöld csuhé – Mirus F1*



## TERÜLETI KÉPVISELŐK:

### **BALOGH JÁNOS**

Borsod, Szabolcs-Szatmár-Bereg és  
Hajdú-Bihar megye  
Mobil: 30/828-3251  
jbalogh@zki.hu

### **CSATORDAI LÁSZLÓ**

Békés és Csongrád megye  
Mobil: 30/828-3250  
lcsatordai@zki.hu

### **HORVÁTH-VARGA JÁNOS**

Bács-Kiskun, Somogy, Tolna és Fejér megye  
Mobil: 30/337-1252  
jhorvath@zki.hu

### **CSANÁDI ZALÁN**

Jász-Nagykun-Szolnok,  
Heves, Pest megye  
Mobil: 30/613-2437  
zcsanadi@zki.hu

---

6000 Kecskemét, Mészöly Gyula u. 6.  
Telefon: 76/417-446  
Fax: 76/417-446  
[www.zki.hu](http://www.zki.hu)